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сутності лідерства, має досить-таки широке понятійне поле. Першочергово це 

пов'язано із відсутністю у науковому дискурсі єдності розуміння феномену 
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лідерства, що обумовлено різноаспектністю його виявів [1], а відтак 

поліваріантністю його тлумачення з використанням низки суміжних понять. 

Безперечно, конструктивне оперування ключовими поняттями понятійного 

поля лідерології є важливим завданням педагогічних працівників, які 

цілеспрямовано займаються вихованням лідерських якостей у здобувачів освіти 

різної вікової категорії.  

З огляду на вищезазначене, на основі аналізу наукових розвідок відповідної 

проблематики, зокрема досліджень Д. Волківської [2], О. Нежинської [3], С.Нестулі 

[4], М. Пірен [5], О. Романовського [6] та ін., ми виокремили ключові поняття 

лідерології,  до яких віднесли такі, як: особистість-лідер, лідерські якості, 

лідерський потенціал, статус лідера, лідерська позиція, процес лідерства, сфери 

прояву лідерства, лідерська діяльність, стиль лідерства, імідж лідера, лідерські 

компетентності. Власне розуміння їх взаємозв'язків ми відобразили на рисунку 1. 

За результатами наукового пошуку ми тлумачимо лідерство «як складне 

явище, що визначає різні динамічні та статичні рольові аспекти діяльності лідера, 

її внутрішні та зовнішні чинники у різних суспільних контекстах» [1, с. 69].  

 

 
Рис. 1. Понятійне поле лідерології 

 

За такої умови суб'єктом лідерства є особистість-лідер, яка наділена певними 

лідерськими якостями, внутрішніми ресурсами особистості, необхідними для 

спрямування себе та інших на досягнення цілей, і має певний лідерський 
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потенціал, здатність, можливості до лідерства, які залежать як від сформованості 

лідерських якостей, так і від зовнішніх чинників, зокрема ситуації лідерства.  

Від лідерського потенціалу особистості значною мірою залежить її 

спроможність, готовність та вмотивованість займати лідерську позицію загалом 

або в конкретній ситуації. Зауважимо, що лідерська позиція є динамічним явищем, 

яке пов'язане з особливостями процесу лідерства, тобто лідерськими діями, 

практикою лідерства, що може бути як короткотривалим, ситуативним, так і 

довготривалим, системним процесом. 

Відтак «лідерська діяльність» є поняттям, що використовується безвідносно 

до конкретної сфери лідерства і тлумачиться через зазначені вище поняття. У 

процесі і за фактом здійснення лідерської діяльності особистість набуває статусу 

лідера, тобто самореалізується як лідер, та формує власний імідж лідера, який 

значною мірою залежить від домінантного стилю лідерства, тобто стилю 

взаємодії лідера та послідовників.  

На останок зазначимо, що поняття «лідерська компетентність» 

актуалізується, коли мова йде про статус лідера у певній професійній сфері, адже 

воно конкретизує роль лідерства для виконання певних професійних функцій.  

Звичайно, наша спроба інтерпретації взаємозв'язків ключових понять 

понятійного поля лідерології не є вичерпною за кількістю розглянутих понять та 

певною мірою оглядовою щодо визначення взаємозв'язків між ними, однак 

відображає загальне бачення, що має перспективи бути розвинуте у подальших 

наукових розвідках. 
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Сучасна проблема у педагогіці – це формування зрілої та розвиненої 

особистості. Розв'язання такої проблеми потребує наукового-педагогічного підходу, 

адже багато підлітків, юнаків та дівчат починають ранню сексуальну активність. 

Основними мотивами вступу в дошлюбні сексуальні відносини найчастіше є: 

кохання, сильний сексуальний потяг, набуття досвіду, цікавість, розвага, 

самоствердження та навіть утримання партнера. 

Фактори такої сексуальної поведінки мають комплексний характер, що несе за 

собою статеву розпусту в молодіжному середовищі. Безвідповідальна та небезпечна 

поведінка є революцією сексуальної культури  нашого сьогодення. Відкритість теми 

в період раннього юнацтва, призвела до збільшення партнерів. Сексуальний 

плюралізм є дуже небезпечним, особливо в цей час швидкого поширення ВІЛ 

інфекції, яке спостерігається останні роки саме в Україні. 

Така ситуація вказує педагогам, та і дорослим в цілому про необхідність 

просвітницької роботи з молоддю для формування в юнаків сексуальної культури, 

яка б могла привити втрачені цінності спілкування. На державному рівні прийнято 

https://repository.kpi.kharkov.ua/items/7029c88c-abda-4157-becc-424242fb603f

